



# 明德

导读:

- 一版:抗疫青年说
- 二版:不错的TA
- 三版:定格一瞬间
- 四版:人间春风晚

第48期

2022年04月26日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

## 亿绿同行 留一寸碧海蓝天

文 | 20 新闻学 万修雨

“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。”从前,我们面向大海,便看到碧波浩淼,立于青山,便感觉青山妩媚。如今,海洋依然宽阔,漂浮着的却是工业污染;天空依然高远,朦胧着的却是层层雾霾。

正如那消失的罗布泊,一片宁静的心灵归宿最终变成充满荒凉死寂的沙漠,那里的一粒沙感受不到丝毫宁静,只有无边无际的绝望充斥心间。曾记否,莫高窟的鸣沙山、月牙泉,鸣沙山不再是天籁般的鸣沙知音,月牙泉像是弃妇怨女的枯萎之泪。我们就处于世俗名利的樊笼之中,渐渐遗忘了山寺桃花始盛开,我们行走于钢筋水泥混凝土的工业社会,忽视了“梅子金黄杏子肥”自然之美。

世界文学大师雨果曾言:“大自然既是善良的慈母,同时也是冷酷的屠夫。”地球母亲给予了我们生存的资源,我们应该努力



图片来自《人民日报》

去呵护她,而非不知节制地利用她、伤害她。古人尚且明白人与自然应当和谐共生的道理,现代人却妄想征服自然,这不应该有所反思吗?4月22日是“世界地球日”,保护环境不应该是空喊口号,浮于表象,真正的地球保护是立足实践、出于自觉,像保护眼睛

一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,推动形成绿色发展生产方式和生活方式。

古人云:“但存方寸土,留与子孙耕”,这一道理,亦适用于环境。环境如果被破坏,失去地球家园,人类获得再多的利益又能用于何处?如今,我们坚信绿水青

山的信念,黄沙荒原的毛乌素在民族力量下重现着昔日光芒,绿色奇迹正在大地上演。绿水青山就是金山银山的理念逐渐深入人心,推开家门处处鸟语花香,在城市的夜晚抬头可见闪耀的星河,一个绿色环保的美丽中国逐渐呈现在世人面前。

人法地,地法天,天法道,道法自然。天行有常,顺乎自然生,背乎自然亡,和谐共生,方能繁荣昌盛。自然永远不是一个局外人,它始终与我们密切相关。越来越多国家和地区的人们意识到保护环境、保护地球的重要性,也为之付诸行动:植树造林,增加植被覆盖率,让这个世界多一份绿色;建立垃圾分类回收站,利用日常垃圾发电以减少煤炭和天然气的使用;绿色出行,控制二氧化碳的排放量……一个人的力量或许渺小,但当全世界78亿人携手并进,“众人拾柴火焰高”,这份力量是巨大且无所不能的!

“惟江上之清风,与山间之明月,耳得之而为声,目遇之而成色。”我们欣赏着春有百花秋望月的美景,享受着夏有凉风冬听雪的意境,也应当尽力守护着它们。坚持生态文明建设,要青山不改,愿绿水长流。

## 抗疫青年说 暖心志愿行

“疫情时代”让我们计划好的旅行数次被搁浅,想见的朋友只剩下下次一定。这两年上大学的我们赶上了一班未知的列车,窗外驶过的风景似乎和想象中的不同。20岁本该是迎着太阳肆意挥洒青春的日子,是应该感受祖国大好河山,完善人生观世界观的日子,是身体和灵魂都能够自由漂泊的日子。我们本该穿越拥挤的人潮去拥抱鲜花盛开的春天,而非整齐地站成疏远的默片。

疫情已持续三年,也恰好是我青春里最浓墨重彩的三年,我无法去责怪疫情偷走了我的青春,一代人有着一代人的使命,一代人有着一代人的担当。110年前那代人的青春在推翻封建王朝的统治;100年前那代人的青春在谋求救国之道;80到90年前那代人的青春在抗击侵略者;60年前那代人的青春在用生命谋求太平;时代的接力棒交到我们的手上,我们应该正视疫情,接受现状,不甘于现状,努力提升自己。

---20 新闻学 李梓凡

当所有的计划又变成了“等疫情结束”,身边的一切也随之被按下了暂停键。快递停运、封校管理、全员核酸,纷至沓来的消息让很多同学面对疫情惶恐不安、措手不及。学校积极采取有效措施全力做好疫情防控工作,山财东大学子冷静从容地并肩防疫,共克时艰。



星星守望相助总会聚集成照亮的光芒,平安校园需要每个人的构筑。疫情面前,有这样一群志愿者,从晨光熹微到夜幕降临,他们坚守在岗位,尽其所能协助校园疫情防控有序进行。他们用青年的热情铸就起团结一心、众志成城的强大防线,为抗疫贡献自己的青春力量,彰显出新时代青年的精神风貌和责任担当!



受疫情影响,为丰富校园生活,人文艺术学院开展了广场舞、趣味运动会和羽毛球比赛。



操场上满载欢声笑语、音乐中响彻青春之歌,让大学校园展示出最美的姿态,也让被疫情困在校园的同学们感受青春的美好。



防疫一线,总有一群人舍小家为大家,奋战在一线的医务人员化身温暖大白,为我们筑起健康防疫墙。他们有序、耐心地为大家进行核酸采样,现场常听到“请张开嘴巴,啊”等亲切的话语引导着师生完成采样。

春季回暖,温度骤升,在厚厚的防护服下他们早已全身湿透却



仍坚守在岗位上,守护着大家的健康。我们看不到他们的面孔,但看得到他们疲惫的身影;我们看不到他们湿透的衣襟,但看得到他们坚毅的目光。疫情面前,他们闻令而动,奔赴一线。正是有这样可敬又可爱的人们,让我们在疫情的慌乱之下仍能保持秩序,我们为你们点赞!

---20 新闻学 崔嘉颖

在学校进入全面封闭管理期间,老师以及辅导员们以坚定的信念,守护着我们。思学生之需,解学生之困,他们不辞辛苦,任劳任怨。以校为家,将学生视为自己的孩子,24小时待命,无微不至地守候,用实际行动诠释了为人师表的责任与担当。

在核酸检测期间,辅导员们早早的来到自己的工作岗位,严格落实“应检尽检、不漏一人”的采样要求。他们不断强调要注重个人防护,要注重饮食健康;鼓励同学们适当进行体育锻炼,走出宿舍,走向操场,放下手机,让身体动起来;保持冷静、平和的心态,用平常心看待事情,良好的心态,才是走向成功的“捷径”。

辅导员们详细了解学生日常生活、学习状况、情绪变化,并收集学生们提出的问题与需求,以保证他们在校园里能够安心学习。他们是同学们健康生活的知心朋友以及坚强后盾,为同学们的学习生活提供各项保障。

本版编辑 万修雨